

## LA MAGNA JORNADA ELECTORAL DE AYER

### Los datos facilitados en Gobernación, a última hora de hoy, son muy incompletos, por lo que no se puede adelantar datos en concreto sobre el resultado

#### En Málaga y en Vergara se produjeron sucesos.—En el resto de España, tranquilidad

### La reacción que todos esperábamos

Con íntima y noble satisfacción hemos de recoger hoy la palpitante del triunfo que, en la magna contienda electoral, acababan de conseguir las derechas palentinas. Nuestras excitaciones constantes, afortunadamente, no han caído en el vacío y el surgido de la reacción natural que esperábamos del pueblo, comocedor de sus destinos y orgulloso de su esclarecida tradición.

No en balde se ha atacado desde el Gobierno a los sentimientos religiosos del país. Era natural que la conciencia católica lastimada se rehiciese virilmente ante las oscuras perspectivas que se presentaban a la vida nacional. No queremos hoy hablar del significado de la contienda, según el resultado obtenido en toda la Nación. Nos limitamos ahora a hacer resaltar la entereza ciudadana de las derechas de Palencia, que han respondido unánimemente a su historia y a sus íntimas lealtades y convicciones.

No se debe el triunfo obtenido a los amafios caciquiles ni a las intransigencias sectarias, como se pretende hacer ver. Se debe simple y escuetamente a una ciudadanía despierta, que ha logrado imponerse del problema real que a España afecta; que ha sabido compulsar el verdadero valor de su voto; que ha prescindido de personas para atender tan solo a programas y a ideales y que se ha revelado en las urnas con independencia absoluta, con claridad indudable, con entereza digna de todo elogio.

Se ha dicho a boca llena, días pasados, que iban a ser éstas las primeras elecciones revestidas de increíble pureza democrática. No es lícito, ahora, tergiversar el significado de las mismas, porque la sorpresa—que para nosotros no lo es—haya estallado en el ambiente.

La voz del pueblo se ha manifestado inconfundible. Por lo que a nosotros afecta, sentimos la satisfacción de haber puesto en el logro de esta reacción nuestra pluma y nuestros entusiasmos. El sílbo de los demás también ha de ser comparado por nosotros, que hemos dado a la causa católica nuestra lealtad profesional y nuestra humilde ayuda.

emitir su sufragio. Se refirió después al desarrollo de las elecciones y dijo que, según sus noticias, que acababa de recibir, en Barcelona había una enorme votación, no registrándose incidentes ni en Barcelona ni en ninguna de las capitales de Cataluña.

#### TRANQUILIDAD EN SEVILLA

Sobre la situación en Sevilla, dijo que reinaba tranquilidad. Luego de referirse al complot organizado por los amigos del comandante Franco, manifestó que había sido providencial que el movimiento no hubiera estallado el jueves, debido al accidente sufrido por el comandante Franco.

De haber surgido ese día, el Gobierno se hubiese visto obligado a reprimirle, en lugar de abortarlo, como ha hecho ahora.

Esta noche pasada—siguió diciendo el señor Maura—los maestros armeros se habían dedicado hasta las tres de la madrugada a quitar las espoletas de las bombas de aviación, las cuales eran unas quinientas.

Después manifestó que los sargentos de la base militar de Tablada se habían presentado a las doce de la noche al oficial de guardia, a quien le expusieron el complot, o se les detenia a ellos, o se dejaba en libertad a los que estaban en prisión.

El oficial de guardia les condeñó que se fueran a manifestar, cosa que así hicieron. Dicho oficial comunicó telefónicamente con el general Sanjujo, quien a las dos de la madrugada se dirigió a Tablada, acompañado de fuerzas de la Guardia Civil que procedieron a rodear la base. Y sin necesidad de recurrir a medidas de violencia de ninguna especie, se restableció a poco la tranquilidad.

#### UN MOTIN EN VALLECAS

MADRID.—Desde anteaer en el Puente de Vallecas se notó cierta excitación porque circuló el rumor de que se estaba verificando propaganda en favor de la candidatura del señor Ariglas, cuyo triunfo consideraba descomulgado.

—¿Noticias?—Le preguntaron los periodistas.

—Ninguna,—replicó el señor Albornoz.—He estado hablando con el ministro de la Gobernación y me ha comunicado que hay tranquilidad hasta ahora.

A continuación llegó el Presidente del Gobierno quien manifestó que había estado conferenciando con buen número de provincias entre las cuales figuraban aquellas que podían suponer un mayor temor para el Gobierno.

Todas las novedades que a las diez de la mañana se han dado, han sido que no se ha podido reunir la mesa de una sección de los alrededores de Almería y que anoche hubo dos heridos en un pueblo de la provincia de Murcia.

#### ALGUNOS INCIDENTES

El señor Maura facilitó a las dos de la tarde las noticias que tenía sobre los incidentes ocurridos. Según estas noticias facilitadas por la Telefónica, en Bollos, provincia de Málaga, se habían producido algunos incidentes; en Herencia (Ciudad Real) había habido graves incidentes que determinaron la intervención de la Guardia Civil, en los cuales habían resultado varios heridos, de los que uno se encontraba en estado gravísimo.

En la Línea de la Concepción se había producido un choque con la Guardia Civil frente a un colegio electoral. La Guardia Civil se vio precisada a hacer fuego, sin que se sepa si ha habido heridos.

El señor Maura manifestó luego que había estado votando a las diez de la mañana en el distrito de Buenavista, y que a esa hora había una larga cola en la sección en que a él correspondía

No se sabe si merced a sus trabajos o a los rumores circulados, lo cierto es que corrió la noticia de que en la iglesia parroquial de San Ramón, sita en el barrio de Doña Carlota, se hacían maniobras extrañas en la parte correspondiente a la vivienda del cura. Según estos rumores allí se compraban votos por diez pesetas.

Este rumor hizo que en la mañana de hoy la excitación de la gente fuese grande y apenas terminada una de las misas, varios individuos de la aludida milicia manifestaron que el teniente cura don Gervasio González Muñoz estaba dedicado, en la casa aneja a la parroquia, a la compra de votos. La voz se extendió y un numeroso grupo armado con garrotes entró violentamente en el templo.

En aquel instante se encontraba en el templo aparte de algunos fieles, tres sacerdotes, dos de los cuales salieron por una puerta trasera, y el tercero, que era el señor González Muñoz, salió seguido del público que comenzó a proférer gritos contra él. El sacerdote se dirigió a las escaleras del Metro y llegó hasta el túnel, pero los grupos le obligaron a salir.

Ya en la calle y apesar de la protección prestada por la milicia socialista, no se pudo evitar que recibiera algunos golpes. Acudió la Guardia civil y condujo al sacerdote a la Casa de Socorro donde después de curado de varias erosiones y contusiones se le trasladó a casa.

Mientras tanto, los grupos que habían quedado alrededor de la iglesia pretendieron forzar las puertas de ésta que habían sido cerradas. Acudió la benemérita a las órdenes del teniente don Gregorio Martínez, que impidieron realizasen su propósito.

Como los grupos se empeñaban en prender fuego el templo acudieron nuevas fuerzas de la Guardia Civil y el teniente alcalde del distrito de Picazo, don Manuel Ruiz con un concejal, los cuales se dirigieron a los grupos consiguiendo de momento calmar los ánimos.

A propuesta de las autoridades municipales referidas se convino en que con un grupo de manifestantes se entrara en la

iglesia y en la vivienda parroquial para hacer un registro, ya que los manifestantes aseguraban que en tales lugares se ocultaban los individuos que se habían dedicado a la compra de votos.

Entraron y no encontraron absolutamente nada. Los amotinados no satisfechos armaron de nuevo un regular escándalo y pretendieron realizar el asalto. Noticiosa la Dirección de Seguridad, marcharon al lugar del suceso el comisario señor Ortiz, el inspector señor Castro Deza y dos agentes para que de acuerdo con las autoridades y la Guardia Civil, terminaran con la actitud de los amotinados.

El señor Ortiz se dirigió a la Casa de Socorro donde tomó declaración al señor González Muñoz. A su salida el señor Ortiz fué requerido por un grupo para que se realizara una nueva inspección.

Se designó otra comisión que con el señor Ortiz entraron en el templo y en la casa del cura, practicando un minucioso registro llegando hasta los sótanos. La comisión salió a la calle y dió cuenta de sus gestiones a los grupos, que fué sin resultado eficaz.

Los ánimos se calmaron un poco y consiguió aplacarlos también la circunstancia de que no ratero sustrajo a uno de los que por allí había un reloj. Los amotinados al enterarse salieron en persecución del ratero dejando libres aquellos lugares. Como se temen nuevos ataques, al ser que se refiere la vigilia.

#### TRIUNFO DE LAS DERECHAS EN GUZCOA

SAN SEBASTIAN (6 tarde).—Se considera seguro el triunfo por Guipúzcoa de la candidatura derechista, integrada por cuatro nombres y dos de la conjunción republicano-socialista. La elección en la capital se ha caracterizado por una animación infinitamente menor a las de las elecciones municipales de abril.

A media mañana se recibió aviso en el Gobierno civil de que en Vergara habían entrado algunos grupos armados de pistoleros, que se supone iban a ejercer coacción sobre los electores. Era aibarres que habían ido a Vergara, según dijeron, per-

que no se coaccionara a los «caseros».

En San Sebastián el orden fué absoluto. A media mañana se cerró, con orden de que no se abriera hasta después del escrutinio, la sidrería situada en Allete.

En Afiora se repartieron algunas bofetadas. En Mondragón, a consecuencia de algunos incidentes surgidos, se dispararon algunos tiros sin consecuencias. En Vergara, al terminar la elección, se produjeron incidentes.

Los elementos nacionalistas, según comunican, a esta hora trataron de asaltar el centro republicano. Los republicanos los recibieron a tiros y han resultado un muerto y un herido grave.

#### EN MADRID TRIUNFA LA CONJUNCIÓN

MADRID.—A las cuatro en punto se dió por terminada la votación, y previas las formalidades de rigor, comenzó el escrutinio, que dado la gran variedad de candidaturas que existe, se hace en forma muy laboriosa.

Desde luego, no se confía tener los datos de Madrid antes de las diez de la noche y los definitivos y oficiales no se harán públicos seguramente hasta después de las once y media. Desde luego, por lo que se ve que va saliendo del escrutinio, parece descomulgado el triunfo de la conjunción republicano-socialista.

La lucha queda por tanto circunscrita a las minorías, sin que se pueda anticipar pronóstico alguno de ellas.

Se observa que el nombre de Sánchez-Guerra figura en muchas candidaturas de la conjunción, a costa de alguno de los nombres de ésta.

#### DISTURBIOS EN VERGARA

MADRID.—A última hora de la tarde el director de Seguridad anticipó a los periodistas algunas de las noticias todavía confusas y poco concretas que se habían recibido de provincias.

Según manifestó, tenía informes de un grave incidente registrado en Vergara. Un automóvil ocupado por republicanos hizo varios disparos contra un grupo de nacionalistas de los que resultaron un muerto y varios heridos.

Los nacionalistas, en represalia, intentaron asaltar el Círculo Republicano, desde donde se les hizo una descarga, a consecuencia de la cual, resultó otro muerto.

#### COLISION ENTRA ELECTORES EN GRANADA

En Cajar (Granada) se había registrado una colisión entre dos grupos de electores, cuyas consecuencias se ignoraban de momento.

Agregó el señor Galarza, que los primeros datos del escrutinio acusaban mayoría para la conjunción en Sevilla y para el comandante Franco en los pueblos de la provincia.

#### INCIDENTE EN BADALONA

En Badalona se registró un incidente de gravedad. Un grupo de comunistas tiroteó a un camión de la guardia civil y mató al chófer. La desgracia causó también la muerte de un transeúnte.

En Barcelona las noticias acusaban normalidad. Únicamente en un colegio de las Cortes hubo que lamentar un suceso sangriento. En dicho colegio se presentó un elector que pretendió votar sin documentación.

El presidente le negó el voto por lo que hubo de abandonar el local, pero ya en la puerta al discutir con un individuo que le afeaba su conducta, sacó una pistola e hizo un disparo del que resultó su interlocutor gravemente herido.

#### ALBOROTOS EN HERENCIA Y SU LINEA

En Herencia (Ciudad Real) se registró una colisión, con varios heridos entre dos grupos de electores, y en La Línea se promovió

un alboroto que obligó a la Guardia civil a dar una carga.

Terminó el señor Galarza manifestando que en Madrid la normalidad había sido absoluta.

No se registraron más que dos pequeños incidentes de índole pintoresca. Uno de ellos, promovido por unos repartidores de candidaturas de Pureza Republicana, los cuales se presentaron en uno de los locales de esta agrupación solicitando el abono de las cantidades convenidas por su trabajo. Como no se les pagara, promovieron un pequeño alboroto.

Por fin se puso en claro que los miembros de Pureza Republicana recorrían los distintos colegios pagando a los repartidores de candidaturas y que los que protestaban no habían cobrado por haberse adelantado a solicitar el abono de las cantidades en el Centro Electoral.

El otro incidente fué ocasionado porque en un colegio se presentó un elector al que se había usurpado anteriormente el voto. Como el presidente de la mesa le prohibiese emitir su sufragio, el elector, aprovechando un momento de descuido del presidente, depositó en la urna su papeleta.

#### NOTICIAS DE PROVINCIAS

MADRID.—A las nueve de la noche comenzaron a recibirse en Madrid algunas noticias de provincias, desde luego incompletas todavía.

Según éstas, en Navarra ha habido triunfo completo de las

derchas. En la capital, Bilbao, las derechas obtienen las minorías y quizá algún puesto de las mayorías.

Los informes de Guipúzcoa acusan pequeña mayoría izquierdista en San Sebastián, Eibar e Irún, pero en Azpeitia arroja 1.600 votos las derechas y 17 las izquierdas; en Azcoitia 1.600 votos las derechas y ninguno las minorías y en Cestona 600 las derechas y 13 las izquierdas.

De Orense dicen que en dos pueblos del distrito de Rivalcoba no han abierto los colegios electorales y no se ha fijado la fecha en que se abrirán. Hay acta notarial de presencia que lo certifica.

También se dice de Orense que por haberse abstenido la mayor parte de los republicanos como protesta contra el Gobierno por la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña y haber votado únicamente los amigos de Calvo Sotelo, es posible que salga éste triunfante.

En la provincia de Guadalajara los datos hasta ahora conocidos acusan a los candidatos de Acción Nacional inmediatamente detrás de la conjunción y con más del doble de votos de la candidatura de Romanones.

#### GACETILLAS

Martín, y esto se comprende es quien más barato vende, pues solo en Camisería vende millares al día, y en todo, haciéndose el loco, vende mucho y gana poco. Sombrereria y Camisería finas, Mayor 78. Teléfono, 286

**Luis Martín Gromaz**  
Médico de la Armada  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Patio de Castaño

**YAGÜES GARCIA**  
OCULISTA  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5  
Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 8  
Mayor Pral., 64, 1.º-PALENCIA

#### CONSTITUYEN LAS MESAS

MADRID.—A la hora de constituirse se constituyeron todas las mesas electorales, sin incidente digno de importancia. En las secciones de los barrios extremos se observó desde una hora antes de la apertura de los colegios, la presencia de público que formaba cola. En alguno de dichos locales, los electores hubieron de permanecer en la cola más de una hora.

A la puerta de los colegios, según costumbre, había gran número de votadores de las respectivas candidaturas. En todas las secciones había parejas de Seguridad y Vigilancia y en diversos lugares estratégicos se veían retenes de ambos Cuerpos.

En las barridas extremas había fuerzas de la Guardia civil, pero en ninguno de los colegios hubo necesidad de que intervinieran las autoridades, pues la característica esencial de estas elecciones ha sido la de la más absoluta tranquilidad; al cabo, puede afirmarse que ha sido un mayor que la del 12 de abril, pues aunque en aquella no se registró tampoco ningún incidente desagradable, la ansiedad que había en el resultado, era mayor que la que se observa en el día de hoy.

#### LOS CANDIDATOS RECORREN LOS DISTRITOS

Los candidatos recorrieron en automóviles las secciones de los diversos distritos, informándose de la marcha de las elecciones.

En cafés y lugares de reunión, se comentaba la jornada y se hacían cálculos y vaticinios para todos los gustos, ya que dada la gran variedad de candidaturas y las combinaciones que con las mismas se han hecho, entremezclando los nombres de unas y otras, es punto menos que imposible hacer ningún cálculo digno de crédito.

#### MAURA INVITA A VARIOS MINISTROS

Invitados por el señor Maura, esta mañana almorzaron en el ministerio de la Gobernación, todos los ministros que se encuentran en Madrid. Los primeros en llegar fueron los ministros de Trabajo y Justicia, quienes no hicieron manifestaciones de ninguna clase. El de Instrucción Pública preguntó por las noticias que había.

Ninguna,—le contestaron los periodistas.—Hay tranquilidad en todas partes.

El señor Domingo preguntó entonces:

—¿Paz octaviana? Pues me alegra. Es de desear y de esperar que en bien de todos no ocurra nada de particular.

Poco después llegó el ministro de Marina, quien sólo se limitó a saludar a los informadores. El de Estado manifestó que las noti-

LAS ELECCIONES EN PALENCIA

Las elecciones celebradas ayer significan un rotundo éxito para los elementos derechistas, como lo prueba el hecho de haber conquistado los tres puestos de la mayoría

Las noticias particulares recibidas de nuestros corresponsales nos detallan los resultados satisfactorios de la elección en la provincia

LAS ELECCIONES EN LA CAPITAL

IMPRESIONES DE LA JORNADA

Sin incidentes, se celebraron ayer las elecciones de diputados a Cortes. El resultado de la jornada ha sido parecido a las elecciones municipales últimas. Mantenido la unión de elementos republicanos y socialistas como entónces, fácil era predecir el resultado análogo, por lo que a esas fuerzas políticas se refiere, y por eso hubo especial cuidado, a última hora, en llegar a la formación de una candidatura única, en la que se diversasen representaciones de los diversos elementos que integran la conjunción.

Sin embargo, no se notó el movimiento que en las pasadas elecciones ni hubo la animación en los colegios que se advirtió en abril.

RECORRIENDO LOS DISTRITOS

CONSISTORIO PRIMERA SECCION

Don César Gusano, de la Derecha Liberal Republicana, 312 votos. Don Matias Peñalba, de Alianza Republicana, 289. Don Juan Sánchez Rivera, socialista, 216. Don Abilio Calderón, castellano agrario, 211. Don Ricardo Cortes, de Unión Castellana Agraria, 165. Don Fernando Suárez, conde de Vallellano, 28. Don Antonio Monedero, de Acción Social Republicana, 18. Don Asurio Herrero, socialista independiente, 12. Don César Lastra, 10. Esta sección consta de 454 electores, y han tomado parte en la votación 342.

SEGUNDA SECCION

Don César Gusano, 243. Don Matias Peñalba, 256. Don Juan Sánchez Rivera, 245. Don Abilio Calderón, 61. Don Ricardo Cortes, 55. Don Asurio Herrero, 8. Don César Lastra, 11. Don Antonio Monedero, 12. Número de electores, 368. Idem de votantes, 317.

TERCERA SECCION

Don César Gusano, 349. Don Matias Peñalba, 354. Don Juan Sánchez Rivera, 322. Don Abilio Calderón, 132. Don Ricardo Cortes, 111. Don Asurio Herrero, 12. Don César Lastra, 20. Don Antonio Monedero, 6. Conde de Vallellano, 12. Número de electores, 583. Idem de votantes, 473.

HOSPITAL PRIMERA SECCION

Don César Gusano, 362.

emitieron el sufragio por la mañana.

En algunos colegios hubo cola. El orden fué completo. Las autoridades habían tomado medidas de precaución, entre ellas el acuartelamiento de las tropas que pertenecieron al regimiento de Talavera. A la hora del escrutinio se notó regular animación en varios colegios, transcurriendo sin novedad las operaciones. A las siete de la tarde se vió concurridísima la calle Mayor, situándose crecido número de curiosos y políticos, frente al Gobierno civil, en espera de noticias relacionadas con la lucha. Conviene destacar la escasísima votación que obtuvo la candidatura comunista. El gobernador civil, acompañado del comisario de Vigilancia, visitó todos los colegios, a las diez y media de la mañana.

El gobernador civil, acompañado del comisario de Vigilancia, visitó todos los colegios, a las diez y media de la mañana.

El gobernador civil, acompañado del comisario de Vigilancia, visitó todos los colegios, a las diez y media de la mañana.

RECORRIENDO LOS DISTRITOS

CONSISTORIO PRIMERA SECCION

Don César Gusano, de la Derecha Liberal Republicana, 312 votos. Don Matias Peñalba, de Alianza Republicana, 289. Don Juan Sánchez Rivera, socialista, 216. Don Abilio Calderón, castellano agrario, 211. Don Ricardo Cortes, de Unión Castellana Agraria, 165. Don Fernando Suárez, conde de Vallellano, 28. Don Antonio Monedero, de Acción Social Republicana, 18. Don Asurio Herrero, socialista independiente, 12. Don César Lastra, 10. Esta sección consta de 454 electores, y han tomado parte en la votación 342.

SEGUNDA SECCION

Don César Gusano, 243. Don Matias Peñalba, 256. Don Juan Sánchez Rivera, 245. Don Abilio Calderón, 61. Don Ricardo Cortes, 55. Don Asurio Herrero, 8. Don César Lastra, 11. Don Antonio Monedero, 12. Número de electores, 368. Idem de votantes, 317.

TERCERA SECCION

Don César Gusano, 349. Don Matias Peñalba, 354. Don Juan Sánchez Rivera, 322. Don Abilio Calderón, 132. Don Ricardo Cortes, 111. Don Asurio Herrero, 12. Don César Lastra, 20. Don Antonio Monedero, 6. Conde de Vallellano, 12. Número de electores, 583. Idem de votantes, 473.

HOSPITAL PRIMERA SECCION

Don César Gusano, 362.

César Lastra, 8. Antonio Monedero, 7. Conde de Vallellano, 9. Número de electores, 293. Idem de votantes, 249.

CUARTA SECCION

Don César Gusano, 146. Matias Peñalba, 147. Juan Sánchez Rivera, 124. Abilio Calderón, 48. Ricardo Cortes, 28. Asurio Herrero, 1. César Lastra, 5. Antonio Monedero, 7. Conde de Vallellano, 2. Número de electores, 220. Idem de votantes, 180.

MERCADO VIEJO PRIMERA SECCION

Don César Gusano, 214. Matias Peñalba, 200. Juan Sánchez Rivera, 180. Abilio Calderón, 103. Ricardo Cortes, 81. Asurio Herrero, 4. César Lastra, 9. Antonio Monedero, 1. Conde de Vallellano, 18. Número de electores, 353. Idem de votantes, 290.

SECCION SEGUNDA

Don César Gusano, 255.

Matias Peñalba, 252. Juan Sánchez Rivera, 242. Abilio Calderón, 117. Ricardo Cortes, 101. Asurio Herrero, 13. César Lastra, 18. Antonio Monedero, 6. Conde de Vallellano, 22. Número de electores, 469. Número de votantes, 386.

TERCERA SECCION

Don César Gusano, 332. Matias Peñalba, 324. Juan Sánchez Rivera, 370. Abilio Calderón, 138. Ricardo Cortes, 113. Asurio Herrero, 8. César Lastra, 30. Antonio Monedero, 5. Conde de Vallellano, 3. Número de electores, 667. Idem de votantes, 536.

RESUMEN

Don César Gusano, 3.219. Matias Peñalba, 3.091. Juan S. Rivera, 2.701. Abilio Calderón, 1.561. Ricardo Cortes, 1.267. Asurio Herrero, 90. César Lastra, 144. Antonio Monedero, 102. Conde de Vallellano, 183.

Don Ricardo Cortes, 133. BALTANAS Don César Gusano, 212. Don Matias Peñalba, 398. Don Juan Sánchez, 200. Don Abilio Calderón, 247. Don Ricardo Cortes, 166.

BAÑOS DE CERRATO SECCION DE VENTA DE BAÑOS

440 ELECTORES Don Juan Sánchez Rivera, 299 votos. Don Matias Peñalba, 296. Don César Gusano, 209. Don Asurio Herrero, 128. Don Abilio Calderón, 66. Don Ricardo Cortes, 52. Don Fernando Suárez, 4. Don Antonio Monedero, 4. Don Anibal Sánchez, 2. Don César Lastra Laborda, 1.

SECCION DE BAÑOS DE CERRATO

159 ELECTORES Don Matias Peñalba, 119 votos. Don Juan S. Rivera, 105. Don César Gusano, 97. Don Asurio Herrero, 20. Don Abilio Calderón, 19. Don Ricardo Cortes, 16. Don Antonio Monedero, 6. Don Anibal Sánchez, 2. No ha habido protestas en ninguna de las dos secciones.

CORRESPONSAL

BAQUERIN DE CAMPOS

Don César Gusano, 31. Don Matias Peñalba, 28. Don Juan Sánchez, 24. Don Abilio Calderón, 39. Don Ricardo Cortes, 41.

BARCENA DE CAMPOS

Don César Gusano, 30. Don Matias Peñalba, 7. Don Juan Sánchez, 7. Don Abilio Calderón, 36. Don Ricardo Cortes, 46.

BARRO DE SAN PEDRO

Don César Gusano, 64. Don Matias Peñalba, 3. Don Juan Sánchez, 3. Don Abilio Calderón, 120.

AMAYUELAS DE ARRIBA

Don Matias Peñalba, 25. Don Abilio Calderón, 23. Don Ricardo Cortes, 24.

AMPUDIA

Don César Gusano, 86. Don Matias Peñalba, 204. Don Juan Sánchez Rivera, 65. Don Abilio Calderón, 309. Don Ricardo Cortes, 270.

AMUSCO

Don César Gusano, 65. Don Matias Peñalba, 90. Don Juan Sánchez, 61. Don Abilio Calderón, 198. Don Ricardo Cortes, 183.

ANTIGUEDAD

Don Abilio Calderón, 203 votos. Don Ricardo Cortes, 189. Don César Gusano, 100. Don Matias Peñalba, 79. Conde de Vallellano, 58. Don Juan Sánchez Rivera, 53. Don Félix Bartolomé, 1. En blanco, 2.

ANOZA ROMAN

Don César Gusano, 30. Don Matias Peñalba, 33. Don Juan Sánchez, 9. Don Abilio Calderón, 11. Don Ricardo Cortes, 19.

ARBEJAL

Don César Gusano, 42. Don Matias Peñalba, 25. Don Juan Sánchez, 28. Don Abilio Calderón, 58. Don Ricardo Cortes, 51.

ARCONADA

Don César Gusano, 69. Don Matias Peñalba, 19. Don Juan Sánchez, 9. Don Abilio Calderón, 79. Don Ricardo Cortes, 86.

ARENILLAS DE SAN PELAYO

Don César Gusano, 11. Don Matias Peñalba, 1. Don Juan Sánchez, 1. Don Abilio Calderón, 50. Don Ricardo Cortes, 62.

ASTUDILLO

Don César Gusano, 331. Don Matias Peñalba, 217. Don Juan Sánchez, 199. Don Abilio Calderón, 435. Don Ricardo Cortes, 350.

AUTILLO DE CAMPOS

Don César Gusano, 74. Don Matias Peñalba, 33. Don Juan Sánchez, 33. Don Abilio Calderón, 77. Don Ricardo Cortes, 77.

AYUELA

Don César Gusano, 34. Don Abilio Calderón, 66. Don Ricardo Cortes, 70.

BAHILLO

Don César Gusano, 101. Don Matias Peñalba, 4. Don Juan Sánchez, 4. Don Abilio Calderón, 123.

Don Matias Peñalba, 22. Don Juan Sánchez, 1. Don Abilio Calderón, 26. Don Ricardo Cortes, 2.

BOADA DE CAMPOS

Don César Gusano, 13. Don Matias Peñalba, 1. Don Juan Sánchez, 1. Don Abilio Calderón, 36. Don Ricardo Cortes, 37.

BOADILLA DEL CAMINO

Don César Gusano, 125. Don Matias Peñalba, 60. Don Juan Sánchez, 53. Don Abilio Calderón, 71. Don Ricardo Cortes, 64.

BOADILLA DE RIOSECO

A la hora reglamentaria, ocho de la mañana de hoy, se ha constituido la mesa electoral compuesta por los siguientes señores: Presidente, don Toribio Alcántara Conde; adjuntos, don Casimiro García Tejedor y don Miguel Ramos Tejo; interventores, don Bernardo Alcántara Guerra y don Heriberto Guerra Pastor.

Constituida la mesa y abierta la votación, acudieron al local los electores, notándose una constante afluencia hasta las dos de la tarde, hora desde la que fué decreciendo hasta las cuatro, en que el señor presidente cerró la votación para proceder al escrutinio, que dió el siguiente resultado:

Don César Gusano, 167 votos. Don Matias Peñalba, 154. Don Abilio Calderón, 135. Don Ricardo Cortes, 114. Don Asurio Herrero, 80. Don Juan Sánchez Rivera, 80. Don Antonio Monedero, 1. Don Petronilo Valín, 1. Don Eusaquio Ortega, 1. Don Pablo Mediavilla, 1.

Seguidamente se fijó en la parte exterior del Colegio una certificación de la votación, dando a conocer el resultado del escrutinio realizado en el acto al secretario de la Junta Provincial del Censo Electoral.

Indagamos del señor presidente si algún incidente desagradable había alterado la votación, y complacido, nos manifestó que se había desarrollado la elección con una normalidad absoluta. Fuera del Colegio electoral la tranquilidad ha reinado también de tal manera, que el pueblo ha presentado el aspecto de un día festivo cualquiera. No se ha presentado ninguna reclamación.

EL CORRESPONSAL

Juan Ruiz de la PUENTE Boadilla de Rioseco, 28-6-1931.

BUENAVISTA DE VALDAVIA

Don César Gusano, 23. Don Matias Peñalba, 22. Don Juan Sánchez, 24. Don Abilio Calderón, 97. Don Ricardo Cortes, 108.

BUSTILLO DE LA VEGA

Don César Gusano, 81. Don Matias Peñalba, 2. Don Abilio Calderón, 71. Don Ricardo Cortes, 82.

EL CORRESPONSAL

Domingo, 9 noche. BECERRIL DE CAMPOS Las elecciones a diputados para las Constituyentes se han celebrado en un ambiente de paz y legalidad dignos de todo elogio, sin que se registrara el menor incidente en el transcurso del día.

El resultado de las urnas fué el siguiente: Don Abilio Calderón, 328 votos. Don Ricardo Cortes, 322. Don César Gusano, 235. Don Matias Peñalba, 208. Don Fernando Suárez, 221. Don Juan Sánchez Rivera, 177. Don Antonio Monedero, 6. Don Asurio Herrero, 1.

EL CORRESPONSAL

Becerril, 28-jun.-1931. BECERRIL DEL CARPIO Don César Gusano, 56. Don Matias Peñalba, 22. Don Juan Sánchez, 21. Don Abilio Calderón, 73. Don Ricardo Cortes, 77. BELMONTE DE CAMPOS Don César Gusano, 27.

BRANOSERA

Don César Gusano, 272 votos. Don Matias Peñalba, 253. Don Juan Sánchez Rivera, 275. Don Abilio Calderón, 39. Don Ricardo Cortes, 30.

CABANAS DE CASTILLA (LAS)

Don César Gusano, 63. Don Matias Peñalba, 44. Don Juan Sánchez, 22. Don Abilio Calderón, 18. Don Ricardo Cortes, 21.

CALAHORRA DE BOEDO

Don César Gusano, 59. Don Matias Peñalba, 25. Don Juan Sánchez, 21. Don Abilio Calderón, 57. Don Ricardo Cortes, 63.

CALZADA DE LOS MOLINOS

D. Ricardo Cortes, 106. » Abilio Calderón, 82. » Juan Díaz-Caneja, 36. » Antonio Monedero, 49. » César Gusano, 7. » Matias Peñalba, 11. » Juan Sánchez, 11. » Asurio Herrero, 4. » Cristóbal Fuentes, 1.

CAMPOS DE ALBA

Don César Gusano, 92. Don Matias Peñalba, 48. Don Juan Sánchez, 39. Don Abilio Calderón, 53. Don Ricardo Cortes, 58.

CAPILLAS

Don César Gusano, 58. Don Matias Peñalba, 39. Don Juan Sánchez, 32. Don Abilio Calderón, 47. Don Ricardo Cortes, 49.

CARDENOSA DE VOLPEJERA

Don César Gusano, 45. Don Matias Peñalba, 43. Don Juan Sánchez, 38. Don Abilio Calderón, 34. Don Ricardo Cortes, 37.

CARRION DE LOS CONDES

Don Ricardo Cortes, 422 votos. Don Abilio Calderón, 338. Don Matias Peñalba, 209. Don César Gusano, 190. Don Juan Sánchez Rivera, 188. Don Asurio Herrero, 81. Don Juan Díaz-Caneja, 29. Conde de Vallellano, 5. El Papa, 1. Jaime, 2. En blanco, 1. No hubo ningún incidente. Se concluyó la elección con el más completo orden.

CAMASOBRES

Don César Gusano, 70. Don Matias Peñalba, 24. Don Juan Sánchez, 24. Don Abilio Calderón, 56. Don Ricardo Cortes, 54.

CAPILLAS

Gusano, 58 votos. Cortes, 48. Calderón, 47. Peñalba, 34. Rivera, 32.

LEA USTED "EL DIA DE PALENCIA"

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) presenta siempre las últimas novedades en gases y crespones

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión - Chimeneas - Depósitos Canales - Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos - Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente Sucursal en Palencia: Mayor Pral, 258 Teléfono, 200

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

Para riegos NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina. Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales. NORBERTO MARCOS, MORAN Y C., S. L., Casado del Alisal "La Cubana",--Teléfono 192.--PALENCIA

SECCION DE ALAR Don Abilio Calderón, 76. Don Ricardo Cortes, 55. Don César Gusano, 119. Don Matias Peñalba, 109. Don Juan Sánchez, 106. Don Asurio Herrero, 19. Don Fernando Suárez, 2. Número de electores en esta sección, 197. Tomaron parte, 171. SECCION DE NOGALES Don Abilio Calderón, 66. Don Ricardo Cortes, 63. Don César Gusano, 36. Don Matias Peñalba, 39. Don Juan Sánchez, 35. Don Fernando Suárez, 25. Don Matias Alonso Ojeda, 2. Don Teodoro Goy Ruiz, 1. Número de electores, 110. Tomaron parte 100. Tanto en una sección como en otra, no hubo ninguna protesta, lo que demuestra la sinceridad con que se hizo la elección. PALAS 28 Junio, 1931.

CASTRILLO DE VILLAVEGA

Don César Gusano, 18. Don Matías Peñalba, 25. Don Juan Sánchez, 170. Don Abilio Calderón, 170. Don Ricardo Cortes, 196.

CASTROMOCHO

A las siete en punto de la mañana, quedó constituida la mesa electoral de la sección de este distrito, compuesta por don Mariano Ruiz Velasco, como presidente, y por don Jesús Herrero del Corral y don Roque Alvarez Gutiérrez, como adjuntos, no habiéndose presentado inelctoral alguno, por no haber hecho uso de ese derecho ninguno de los candidatos proclamados.

A las ocho en punto, anunció en alta voz el señor presidente que iba a comenzar la votación, y aunque parecía natural que estas elecciones despertasen interés, bien poco se conoció en la primera hora, en que apenas depositaron el voto en la urna ocho personas.

De las diez a las doce estuvo algo animada la votación, que volvió a quedar en calma a las doce, no habiendo ejercido el derecho del sufragio hasta dicha hora, más del 30 por 100 de los electores, y en esa actitud siguió hasta las tres de la tarde, en que se presentaron en el Colegio la mayoría de los obreros asociados, en cuya última hora votaron un centenar de electores.

La votación transcurrió sin incidentes de ningún género y ha dado el siguiente resultado: Número de electores de que se compone la sección, 256.

Número de electores que tomaron parte en la votación, 220.

Don Ricardo Cortes, 129 votos. Don César Gusano, 127. Don Abilio Calderón, 116. Don Matías Peñalba, 99. Don Juan Sánchez Rivera, 82. Don Fernando Suárez, 16. Don Antonio Monedero, 12. Don Asurio Herrero, 2. Papeletas en blanco, 1.

EL CORRESPONSAL

CENERA DE ZALIMA

Don Abilio Calderón, 86 votos. Don Juan Sánchez Rivera, 18. Don Matías Peñalba, 13. Don César Gusano, 23. Don Antonio Monedero, 94. Don Ricardo Cortes, 93.

CERVATOS DE LA CUEZA

Don César Gusano, 71. Don Matías Peñalba, 14. Don Juan Sánchez, 10. Don Abilio Calderón, 158. Don Ricardo Cortes, 158.

CERRERA DE PISUERGA

Don César Gusano, 209. Don Matías Peñalba, 202. Don Juan Sánchez, 204. Don Abilio Calderón, 91. Don Ricardo Cortes, 77.

CEVICO DE LA TORRE

Don Antonio Monedero, 279 votos. Don Abilio Calderón, 272. Don Ricardo Cortes, 232. Don César Gusano, 143.

CISNEROS

Don César Gusano, 167. Don Ricardo Cortes, 237. Don Matías Peñalba, 159. Don Abilio Calderón, 174. Don Juan Sánchez, 124. Don Asurio Herrero, 105. Don Antonio Monedero, 20. En blanco, 9.

CORDOVILLA LA REAL

Don César Gusano, 90. Don Matías Peñalba, 36.

EL CORRESPONSAL

COLLAZOS DE BOEDO

Don César Gusano, 60. Don Matías Peñalba, 2. Don Juan Sánchez, 2. Don Abilio Calderón, 48. Don Ricardo Cortes, 106.

CORDOVILLA LA REAL

Don César Gusano, 90. Don Matías Peñalba, 36.

EL CORRESPONSAL

COZUELOS DE OJEDA

Don César Gusano, 20. Don Matías Peñalba, 19. Don Juan Sánchez, 7. Don Abilio Calderón, 113. Don Ricardo Cortes, 121.

CORVIO

AYUNTAMIENTO DE CENERA

Don César Gusano, 163 votos. Don Abilio Calderón, 157. Don Juan Sánchez Rivera, 87.

Don Juan Sánchez, 33.

Don Abilio Calderón, 74. Don Ricardo Cortes, 81.

COZUELOS DE OJEDA

Don César Gusano, 20. Don Matías Peñalba, 19. Don Juan Sánchez, 7. Don Abilio Calderón, 113. Don Ricardo Cortes, 121.

A la hora de las cuatro se celebró el escrutinio, asistiendo poca concurrencia al Colegio electoral, resultando en la forma siguiente: Don César Gusano, 362 votos. Don Matías Peñalba, 270. Don Juan Sánchez Rivera, 244. Don Ricardo Cortes, 206. Don Abilio Calderón, 173. Don Antonio Monedero, 47. Don Asurio Herrero, 8.

HERRERUELA DE CASTILLERIA

Don César Gusano, 263. Don Matías Peñalba, 246. Don Juan Sánchez, 240. Don Abilio Calderón, 158. Don Ricardo Cortes, 166.

HUSILLOS

Don César Gusano, 18. Don Matías Peñalba, 20. Don Juan Sánchez, 9. Don Abilio Calderón, 90. Don Ricardo Cortes, 88.

ITERO DE LA VEGA

Don César Gusano, 114. Don Abilio Calderón, 108. Don Matías Peñalba, 102. Don Juan Sánchez Rivera, 24. Don Antonio Monedero, 9. Don Asurio Herrero, 1. Conde de Vellellano, 15. Don Ricardo Cortes, 21. Completa tranquilidad.

P. CORRESPONSAL

ITERO SECO

Don César Gusano, 23. Abilio Calderón, 88. Don Ricardo Cortes, 88.

LA LASTRA

Don César Gusano, 29. Don Matías Peñalba, 10. Don Juan S. Rivera, 7. Don Abilio Calderón, 23. Don Ricardo Cortes, 27.

LA VID

Don Abilio Calderón, 78 votos. Don Ricardo Cortes, 83. Don Antonio Monedero, 67. Don César Gusano, 25. Conde de Vellellano, 11. Algunas papeletas en blanco. La elección, muy movida, por sin incidentes ni protestas.

LEDIGOS

Sin incidentes celebráronse elecciones, obteniendo siguientes votos: Don Ricardo Cortes, 126 votos. Don Abilio Calderón, 102. Don César Gusano, 11. Don Matías Peñalba, 8. Don Juan S. Rivera, 9. Don Antonio Monedero, 73.

EL CORRESPONSAL

LIGUERZANA

Don César Gusano, 16. Don Matías Peñalba, 21. Don Juan Sánchez, 19. Don Abilio Calderón, 33. Don Ricardo Cortes, 38.

LOMAS

Don César Gusano, 4. Don Matías Peñalba, 2. Don Abilio Calderón, 55. Don Ricardo Cortes, 62.

LORES

Don César Gusano, 34. Don Matías Peñalba, 1. Don Abilio Calderón, 48. Don Ricardo Cortes, 42.

MAGAZ

Sin gran animación, debido sin duda a las ocupaciones agrícolas, se han celebrado las elecciones para diputados a Cortes Constituyentes. La mesa estaba formada por don Andrés García, como presidente; don Ramiro Pérez y don Trófilo Hernández, adjuntos, y don Justo Díez, interventor. No hubo incidente de ninguna clase y el día transcurrió sin nada que desdiga de la habitual tranquilidad de este vecindario. Los primeros en acercarse a la mesa para cumplir su deber de ciudadanía, fueron los señores párroco y capellán. El resultado del escrutinio ha sido el siguiente: Don César Gusano Rodríguez 33 votos. Don Matías Peñalba Alonso de Ojeda, 75. Don Juan Sánchez Rivera de la Lastra, 66. Don Abilio Calderón Rojo, 63. Don Ricardo Cortes Villasana, 59. Don Antonio Monedero Martín, 7. Don Fernando Suárez de Tangil, 2. Don Asurio Herrero, 2.

EL CORRESPONSAL

GUARDO

Don César Gusano, 263. Don Matías Peñalba, 246. Don Juan Sánchez, 240. Don Abilio Calderón, 158. Don Ricardo Cortes, 176.

HERRERA DE PISUERGA

Durante todo el día del domingo, hasta las nueve de la noche, hora del correo; el vecindario de Herrera, una vez más, ha dado muestras de su ciudadanía en las elecciones a Cortes Constituyentes, no habiendo ocurrido antes ni después del escrutinio más que el haber cumplido todo ciudadano con su deber, emitiendo su voto con pleno conocimiento de sus ideales.

EL NÚMERO TOTAL DEL CENSO ASCIENDE A 166 VOTANTES, HABIENDO DEJADO DE EMITIR EL SUFRAGIO 25 PAPELETAS EN BLANCO, 3.

EL CORRESPONSAL

MANQUILLOS

Don César Gusano, 31. Don Matías Peñalba, 4. Don Juan Sánchez, 1. Don Abilio Calderón, 54. Don Ricardo Cortes, 55.

MANQUILLOS

Don César Gusano, 9. Don Matías Peñalba, 9. Don Juan Sánchez, 9. Don Abilio Calderón, 77. Don Ricardo Cortes, 84.

MARCELLA DE CAMPOS

Don Abilio Calderón, 73 votos. Don César Gusano, 28. Don Matías Peñalba, 31. Don Juan Sánchez, 23. Don Ricardo Cortes, 67.

MAZARIEGOS

Don César Gusano, 110. Don Matías Peñalba, 53. Don Abilio Calderón, 73. Don Juan Sánchez, 35. Don Ricardo Cortes, 67.

MELGAR DE YUSO

Don Abilio Calderón, 100 votos. Don Ricardo Cortes, 100. Conde de Vellellano, 50. Don César Gusano, 27. Don Juan Sánchez Rivera, 22. Don Matías Peñalba, 22.

P. CORRESPONSAL

MEMBRILLAR

Don César Gusano, 11. Don Matías Peñalba, 8. Don Abilio Calderón, 102. Don Ricardo Cortes, 126.

MENESES DE CAMPOS

Don César Gusano, 97. Don Matías Peñalba, 72. Don Juan Sánchez, 76. Don Abilio Calderón, 54. Don Ricardo Cortes, 55.

MICIECES

Don Abilio Calderón, 57 votos. Don Ricardo Cortes, 63. Don Antonio Monedero, 63. Don César Gusano, 15. Don Matías Peñalba, 8. Don Juan Sánchez Rivera, 5. NOGAL DE LAS HUERTAS

MONZON DE CAMPOS

Sin incidente que mencioner y dentro del mayor orden, se han celebrado en esta villa las elecciones de diputados a Cortes Constituyentes. Don Abilio Calderón, 88. Don Ricardo Cortes, 74. Don César Gusano, 88. Don Matías Peñalba, 164. Don Juan Sánchez, 93. Conde de Vellellano, 2. Don Asurio Herrero, 1. Melquiedes Alvarez.

EL CORRESPONSAL

MORATINOS

Don César Gusano, 54. Don Matías Peñalba, 41. Don Juan Sánchez, 22. Don Abilio Calderón, 52. Don Ricardo Cortes, 29.

OLMOS

Don Abilio Calderón, 115 votos. Don Ricardo Cortes, 113. Don Antonio Monedero, 82. Don César Gusano, 40. Don Matías Peñalba, 17. Don Juan Sánchez Rivera, 10. Conde de Vellellano, 2. Don Marcelino Domingo, 1.

OLMOS DE PISUERGA

Don César Gusano, 55. Don Matías Peñalba, 4. Don Abilio Calderón, 95. Don Ricardo Cortes, 95.

OSORNILLO

Don César Gusano, 35. Abilio Calderón, 55. Don Ricardo Cortes, 55.

OSORNO

Don Abilio Calderón, 255 votos. Don Ricardo Cortes, 253. Don César Gusano, 237. Don Matías Peñalba, 88. Don Juan Sánchez Rivera, 88. Don Antonio Monedero, 22. Conde de Vellellano, 8.

OTERO DE GUARDO

Don César Gusano, 70. Don Ricardo Cortes, 66. Don Abilio Calderón, 61. Don Matías Peñalba, 9. Don Juan Sánchez Rivera, 8.

PARAMO DE BOEDO

Don Cesar Gusano, 19. Don Matías Peñalba, 9. Don Juan Sánchez, 4. Don Abilio Calderón, 68. Don Ricardo Cortes, 82.

PALENZUELA

(POR TELEFONO) Sin perturbación de orden se celebraron las elecciones anunciadas, dando los resultados que siguen: Don Matías Peñalba, 170 votos. Don Abilio Calderón, 143. Don Cesar Gusano, 142. Don Ricardo Cortes, 122. Don Juan Sánchez Rivera, 99. Conde de Vellellano, 1.

EL CORRESPONSAL

PALEDOS DE NAVA

Como era de presumir, dado el ambiente de paz que disfrutamos, ha pasado la jornada electiva para las Constituyentes con absoluta tranquilidad, sin registrarse el más pequeño incidente. Tan sin violencias ni coacciones se ha votado, que más de cuatro, de las derechas, preguntaban a las puertas de los comicios por candidaturas para ejercer el derecho, a la vez que el deber gravísimo, del sufragio. Verificado el escrutinio en los tres distritos, ha dado el siguiente resultado:

CANDIDATURA DERECHISTA

Don Abilio Calderón Rojo, 529 votos. Don Ricardo Cortes Villasana, 266. Conde de Vellellano, 11. Don Antonio Monedero, 8. Don Juan Díaz-Caneja, 2. Don Miguel de Figuri, 1.

CANDIDATURA DE COALICION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Don César Gusano Rodríguez, 840 votos. Matías Peñalba, 680. Don Juan Sánchez Rivera, 410. Don Asurio Herrero, 6. Don Indalecio Prieto, 1. En blanco, 1.

PAYO DE OJEDA

Don Abilio Calderón, 47 votos. Don Ricardo Cortes, 47. Don Antonio Monedero, 38. Don César Gusano, 9. Don Matías Peñalba, 5. Don Juan Sánchez Rivera, 5. Don Carlos Alonso, 4.

PEDRAZA DE CAMPOS

Don César Gusano, 76. Don Matías Peñalba, 31. Don Juan Sánchez, 30. Don Abilio Calderón, 81. Don Ricardo Cortes, 68.

PEDROSA DE LA VEGA

Don César Gusano, 30. Don Matías Peñalba, 3. Don Juan Sánchez, 2. Don Abilio Calderón, 140. Don Ricardo Cortes, 151.

PERAZANCAS

Don Abilio Calderón, 190 votos. Don Ricardo Cortes, 100. Don Antonio Monedero, 68. Don César Gusano, 56. Don Matías Peñalba, 18. Don Juan Sánchez Rivera, 10.

PINA DE CAMPOS

Se han celebrado las elecciones de diputados a Cortes Constituyentes. Ha reinado un orden absoluto, digno del mayor elogio. Los electores, todos, han demostrado ser conscientes de sus obligaciones ciudadanas. He aquí el resultado de la votación: Tomaron parte en ésta, 191 electores de los 208 de que consta la única Sección de este distrito. He aquí los candidatos y el número de votos que cada uno obtuvieron: Don César Gusano, 177 votos.

Por ausentarse su dueño y con objeto de realizar parte de las grandes existencias de que dispone el comercio de Fortunato Rodicio, de Osorno, los lunes, jueves y sábados, se venderá con gran rebaja de precios.

Don Abilio Calderón, 107.

Don Matías Peñalba, 96. Don Ricardo Cortes, 94. Don Juan Sánchez Rivera, 79. Don Lorenzo García, 5. Don Antonio Monedero, 5. Don César Lastra, 1.

POBLACION DE CAMPOS

Don César Gusano, 122. Don Matías Peñalba, 3. Don Juan Sánchez, 2. Don Abilio Calderón, 176. Don Ricardo Cortes, 171.

POBLACION DE CERRATO

Se celebraron las elecciones de diputados a Cortes, con la mayor normalidad, habiendo triunfado las derechas. El resultado fue: D. Abilio Calderón Rojo, 49. Ricardo Cortes Villasana, 45. D. Antonio Monedero Martín, 27. D. Fernando Suárez de Tangil, 25. D. César Gusano Rodríguez, 19.

EL censo de esta villa es de 65 electores, y sólo tomaron parte en la elección 66.

POLENTINOS

Don César Gusano, 64. Don Matías Peñalba, 7. Don Juan Sánchez, 5. Don Abilio Calderón, 73. Don Ricardo Cortes, 74.

POMA DE VALDIVIA

Don Abilio Calderón, 152 votos. Don Ricardo Cortes, 108. Don Matías Peñalba, 117. Don César Gusano, 183. Don Antonio Monedero, 56. Don Ricardo Cortes, 108. Don Juan Sánchez Rivera, 87. Don Pablo Pinacho, 31.

POZA DE LA VEGA

Don César Gusano, 10. Don Matías Peñalba, 6. Don Juan Sánchez, 8. Don Abilio Calderón, 38. Don Ricardo Cortes, 96.

POZO URAMA

D. Matías Peñalba, 50. Abilio Calderón, 7. Ricardo Cortes, 5. César Gusano, 51. Conde Vellellano, 15.

POZUELOS DEL REY

D. Asurio Herrero, 35. Matías Peñalba, 47. Ricardo Cortes, 8. César Gusano, 17. Juan Sánchez Rivera, 35.

POZUELOS DEL REY

Don Matías Peñalba, 47. Don Juan Sánchez, 33. Don Abilio Calderón, 12. Don Ricardo Cortes, 8.

PRADANOS

Don Abilio Calderón, 156 votos. Don Ricardo Cortes, 159. Don César Gusano, 59. Don Matías Peñalba, 49. Don Juan Sánchez Rivera, 48. Conde de Vellellano, 138.

PALAS

Alar. PUEBLA DE VALDAVIA

Don César Gusano, 79. Don Matías Peñalba, 42. Don Juan Sánchez, 36. Don Abilio Calderón, 96. Don Ricardo Cortes, 92.

QUINTANA DEL PUENTE

(POR TELEFONO) Ayer se celebraron las elecciones a Cortes, con el siguiente resultado: Don César Gusano, 64 votos. Don Matías Peñalba, 63. Don Juan Sánchez Rivera, 61. Don Abilio Calderón, 22. Don Ricardo Cortes, 18. Conde de Vellellano, 1. No hubo incidentes.

EL CORRESPONSAL

QUINTANALUENGOS

Don César Gusano, 86. Don Matías Peñalba, 60. Don Juan Sánchez, 61. Don Abilio Calderón 55. Don Ricardo Cortes, 85.

QUINTANATELLO

Don Abilio Calderón, 74 votos. Don Ricardo Cortes, 74. Don Antonio Monedero, 71. Don César Gusano, 6.

QUINTANILLA DE ONSOSA

Don César Gusano, 18. Don Matías Peñalba, 11. Don Juan Sánchez, 8. Don Abilio Calderón, 190. Don Ricardo Cortes, 210.

QUINTANILLA DE LAS TORRES

No hemos podido saber el número de votos, ero sabemos que la Conjuración ha obtenido las cuatro quintas partes. RABANAL DE LAS LLANTAS

Don César Gusano, 33. Don Abilio Calderón, 34. Don Ricardo Cortes, 34.

REDONDO

Don César Gusano, 114. Don Matías Peñalba, 45. Don Juan Sánchez, 30. Don Abilio Calderón, 95. Don Ricardo Cortes, 78.

REINOSO DE CERRATO

Presidió la mesa, don Valentín Marín, Marín, actuando como adjuntos don Pablo Ayuso Castriello y don Guillermo Ayuso Castriello, e interventor don Fortunato Ayuso Salazar. Votos obtenidos por cada diputado: Don Antonio Monedero, 47 votos. Don Abilio Calderón, 39. Don Ricardo Cortes, 36. Don Matías Peñalba, 29. Don César Gusano, 25. Don Juan Sánchez Rivera, 13. Conde de Vellellano, 3. Don Asurio Herrero, 1. Don Gordón Ordás, 1.

EL CORRESPONSAL

N. R. de Villavieja

RENEDE DE VALDAVIA

Don César Gusano, 23. Don Matías Peñalba, 20. Don Juan Sánchez, 18. Don Abilio Calderón, 103. Don Ricardo Cortes, 105.

RENEDE DE LA VEGA

Don César Gusano, 88. Don Matías Peñalba, 8. Don Juan Sánchez, 8. Don Abilio Calderón 110. Don Ricardo Cortes, 122.

RESOBA

Don César Gusano, 7. Don Matías Peñalba, 1. Don Juan Sánchez, 1. Don Abilio Calderón, 45. Don Ricardo Cortes, 41.

RESPENDE DE LA PEÑA

Don Abilio Calderón, 501 votos. Don Ricardo Cortes, 495. Don César Gusano, 489. Don Matías Peñalba, 435. Don Juan Sánchez Rivera, 402. Don Antonio Monedero, 302.

REVENGA DE CAMPOS

Don César Gusano, 150. Don Matías Peñalba, 40. Don Juan Sánchez, 40. Don Abilio Calderón, 122. Don Ricardo Cortes, 120.

REVILLA DE CAMPOS

Don Abilio Calderón, 63 votos. Don Antonio Monedero, 66. Don César Gusano, 23. Don Matías Peñalba, 33. Don Juan Sánchez Rivera, 20. Don Ricardo Cortes, 38.

REVILLA DE COLLAZOS

Don César Gusano, 65. Don Matías Peñalba, 4. Don Juan Sánchez, 3. Don Abilio Calderón, 7. Don Ricardo Cortes, 68.

RIVAS DE CAMPOS

Don César Gusano, 47. Don Matías Peñalba, 64. Don Juan Sánchez, 47. Don Abilio Calderón, 45. Don Ricardo Cortes, 33.

ROBLADILLO DE UCIEZA

Don César Gusano, 9. Don Matías Peñalba, 7. Don Juan Sánchez, 7. Don Abilio Calderón, 32. Don Ricardo Cortes, 37.

SALDAÑA

Don César Gusano, 121. Don Matías Peñalba, 109. Don Juan Sánchez, 123. Don Abilio Calderón, 259. Don Ricardo Cortes, 318.

SALINAS DE PISUERGA

Don César Gusano, 113. Don Matías Peñalba, 59. Don Juan Sánchez, 53. Don Abilio Calderón, 56. Don Ricardo Cortes, 18.

SAN LLORENTE DE LA VEGA

Don César Gusano, 22. Don Matías Peñalba, 54. Don Juan Sánchez, 31. Don Abilio Calderón, 25. Don Ricardo Cortes, 35.

SAN MAMES DE CAMPOS

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# Lo más saliente de la jornada es la derrota de los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación

## Huelga general en Málaga, en donde ha sido declarado el estado de guerra

### EN MALAGA SE PRODUCEN GRAVES DESORDENES

MALAGA.—En las elecciones celebradas ayer en esta capital ha triunfado la candidatura de la conjunción republicano-socialista, y aún cuando todavía faltan datos de muchos pueblos, se espera fundadamente que triunfe dicha conjunción.

Ayer a primeras horas de la noche se observaron diversos grupos que recorrían los barrios de la ciudad en actitud sospechosa. En seguida se dió orden a la Guardia civil de que patrullase, con objeto de dar sensación de autoridad y fuerza.

Sin embargo, mientras algunos grupos apacaban la presencia de la benemérita, otros protestaron energicamente. Al pasar por un callejón estrecho se produjo un altercado entre los numerosos concurrentes que ocupaban la terraza del mismo, quienes utilizando las botellas y la vajilla de servicio que se encontraba sobre las mesas comenzaron a arrojarla violentamente sobre los guardias, produciéndose enorme confusión y rompiendo las lunas.

A las once y media de la noche el grupo de alborotadores engrosó considerablemente y ante el temor de que se produjese una grave perturbación de orden, la fuerza pública se vio precisada a dar un toque de atención y poco después se oyeron varios disparos a consecuencia de los cuales cayó gravísimamente herido un hombre, de oficio carrero, llamado Miguel Linares, el cual ingresó, ya cadáver, en la Casa de Socorro.

Después, aún cuando el público se retiró momentáneamente, volvió a producirse otra colisión con motivo del traslado de la víctima mencionada al cementerio.

Un grupo intentó que se modificase el itinerario de la conducción, diciendo que debían pasar por la calle de Laros.

Entonces se dió orden, para evitar disturbios, de que fuese vuelto de nuevo el cadáver a la Casa de Socorro. Media hora después se logró por fin trasladarle por el Puente de Tetuán hasta el cementerio, donde se le practicará la autopsia.

EN GILÓN.—Se han recibido datos de 110 pueblos, faltan todavía 275.

EN OVIEDO.

OVIEDO.—Por la capital ha triunfado la candidatura de la conjunción republicano-socialista, faltando muchos datos. Se puede adelantar, sin embargo, que se disputan uno de los puestos un comunista y la oposición republicana.

INCIDENTES EN VERGARA.—HAN RESULTADO UN MUERTO Y DOCE HERIDOS, HABIENDO TRIUNFADO LA CANDIDATURA DERECHISTA PRO-ESTATUTO

SAN SEBASTIAN.—Las elecciones se han desarrollado con tranquilidad absoluta en la capital, habiendo votado desde primeras horas de la mañana la mayor parte del censo, sin que se produjese incidente alguno. No se conocen aún los datos, pero todo hace creer que el triunfo de las izquierdas es seguro en esta capital.

En la provincia ha transcurrido la jornada igualmente con tranquilidad, no teniéndose noticias de incidentes más que de Elbar, referentes a los producidos por unos republicanos de aquella localidad que se dirigieron a Vergara.

Después de votar en este último punto, regresaban a Elbar algunos republicanos, y se encontraron con un grupo de jaimistas en la plaza de San Miguel, de Vergara. Se cruzaron frases entre republicanos y jaimistas, y poco después sonaron varios disparos, cayendo mortalmente herido Miguel Aramburu, de 45 años de edad, casado y vecino de Vergara, con filiación jaimista. Parece que este individuo presenciaba los sucesos; pero no había tomado parte en ellos: resultaron además algunos heridos y contusos. Los jaimistas del pueblo acudieron a la plaza y prendieron fuego al coche que ocupaban los electores de Elbar. Acudieron las fuerzas que había destacadas en Vergara, y las autoridades locales telefonaron a Elbar y otros puestos inmediatos, acudiendo refuerzos que no tuvieron, sin embargo, que intervenir, pues se consiguió calmar los ánimos antes de llegar nuevas fuerzas.

De Mondragón comunican que un jaimista entró en un colegio electoral e hizo varios disparos al aire, con objeto de amedrentar a los individuos de la mesa. Fue detenido y la elección continuó sin incidentes.

Se dá como seguro el triunfo de la candidatura derechista "pro-

Estaduto", pues, aunque faltan datos de muchas Secciones, hasta ahora llevan una brillante votación.

EN SALAMANCA TRIUNFAN LA MAMIE DE CLAIRAC Y GIL ROBLES

SALAMANCA.—Han triunfado en las elecciones, según los datos que se tienen hasta ahora, el señor Vidalobos a quien siguen Unamuno, Santa Cecilia, Marro, de la derecha republicana y Gil Robles y Lamamie de Clairac, de Acción Nacional.

EN ALBACETE

ALBACETE.—Triunfó la coalición republicano-socialista, compuesta por don Antonio Vela, Fabra Ribas, Rodolfo Vinas, Esteban Mirasol y Edmundo Alfaro.

Se ignora a quién corresponden los puestos de las minorías.

EN ALMERIA

Triunfa la conjunción

ALMERIA.—Con orden completo se han verificado las elecciones, y aunque faltan datos de algunas secciones y pueblos, parece seguro el triunfo de la conjunción de izquierda republicana.

EN ALAVA

VITORIA.—El resultado de las elecciones celebradas en esta provincia, que forma una sola circunscripción y elige dos diputados, es el siguiente:

Don Félix Mardones, de la conjunción republicano-socialista, 8.288 votos; don José Luis Oriol, católico fuerista, 7.634; don Pantaleón Ramírez Alano, nacionalista vasco, 4.243.

Han resulta elegidos, por lo tanto, los dos primeros.

El orden fué total durante todo el día.

EN MALAGA

Triunfo de los republicanos y socialistas.

El señor Bergamín, derrotado MALAGA.—El resultado de las elecciones en la capital ha sido el siguiente:

Grave accidente de automóvil

EN LA CARRETERA DE SAN FANDER VUELCA UN COCHE Y RESULTAN HERIDOS SUS OCUPANTES

El sábado próximo pasado, sobre las seis de la tarde, se tuvo noticia en esta capital de un grave accidente de automóvil, ocurrido en las proximidades del pueblo de Monzón de Campos; de que fueron víctimas varias conocidas personas, entre ellas un culto médico palentino.

Según informes, regresaban a Palencia en un auto núm. 1 el médico don Santiago Moro Lanchares, y sus compañeros de profesión señores Arce y Carrasco, el primero residente en Santander y el segundo facultativo de Villalobón.

Sin duda por un falso viraje, el auto fué hacia la cuneta, dando la vuelta de campana, siendo despedidos sus ocupantes.

En auxilio de éstos acudieron varios transeúntes, y con todo género de precauciones fueron trasladados a nuestra capital, ingresando directamente en el sanatorio quirúrgico del señor Roldán, donde se personaron varios facultativos, entre ellos el oculista señor González Aya rez, procediendo a practicar la primera cura a los heridos.

El señor Moro Lanchares, presentaba una gravísima lesión en el ojo derecho, con pérdida del mismo, desgarramiento de la piel, fractura de la muñeca y otras varias lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Al señor Carrasco, médico titular de Villalobón, se le apreció una extensa herida en la cabeza y al señor Arce, lesiones de alguna importancia, en diferentes partes del cuerpo.

El suceso ha causado muy penosa impresión, en esta ciudad, donde el señor Moro Lanchares, cuenta con numerosas simpatías, habiendo desfilado por su domicilio, donde se encuentra ya el lesionado, y por el de su señor padre, muchísimos amigos, para enterarse del estado de la víctima de este grave accidente.

Lamentamos muy de veras tan doloroso suceso y deseamos el pronto restablecimiento de todos los lesionados.

### El resultado de la elección según los datos oficiales

A las doce de la mañana los datos oficiales en el Gobierno civil daban el siguiente resultado:

Don César Gusano Rodríguez . . . . .	23.658
Don Abilio Calderón Rojo . . . . .	22.867
Don Ricardo Cortes Villana . . . . .	22.122
Don Matías Peñalba Alonso . . . . .	19.297
Don Juan Sánchez Rivera . . . . .	15.951
Don Antonio Monedero . . . . .	6.706
Conde de Vellellano . . . . .	2.337
Don Asurio Herrero . . . . .	1.636
Don César Lastra . . . . .	213

Faltan datos de veinte secciones, entre ellas Dehesa de Montejo y Castrejón de La Peña.

que componen los señores del Río y Abaytua, radicales socialistas.

EN ALAVA  
Han resultado triunfantes, un católico fuerista y un candidato de la conjunción republicano-socialista.

EN AVILA

AVILA.—Las elecciones en esta provincia se han celebrado dentro de la más absoluta normalidad, y aun faltan detalles de algunos pueblos, que pudieran hacer varias el resultado.

EN BARCELONA

BARCELONA.—La jornada ha sido tranquila en la mayoría de los colegios, pero se han registrado incidentes, entre ellos, uno en la barriada de San Martín, que tuvo graves consecuencias.

En esta barriada originó un tumulto el descubrimiento de un falso elector. Se le persiguió, y a consecuencia de la persecución tuvo que intervenir la Guardia civil. Resultaron dos personas gravemente heridas.

También en Badalona hubo un encuentro entre elementos extremistas y la Guardia civil, y de él resultaron dos muertos.

Aunque no se tienen todavía datos concretos, parece que en las cuatro provincias catalanas la candidatura de Maclá ha obtenido una mayoría aplastante. En cuanto a las minorías, parece que han obtenido escasísima votación. No han alcanzado el 20 por 100, y, por consiguiente, habrá de repetirse la elección, y es posible que triunfen también los partidarios de Maclá.

En Barcelona (capital), la gran mayoría pertenece a Maclá

Por falta material de espacio, nos vemos precisados a retirar gran parte de la información detalladísima de la votación habida en la provincia.

Mañana, Dios mediante, la publicaremos.

EN OVIEDO

OVIEDO.—Se han verificado las elecciones sin incidentes. La primera impresión del escrutinio, parece ser la de una mayoría absoluta en toda la provincia, obtenida por la candidatura de la alianza republicana.

Sin embargo hasta mañana no podrán conocerse datos concretos.

EN LOGROÑO

LOGROÑO.—Se han celebrado las elecciones con absoluta tranquilidad, estando asegurado el triunfo de la conjunción.

EN VALENCIA

VALENCIA.—Las elecciones se han desarrollado en medio del mayor orden. Sólo se ha registrado un incidente en una sección del distrito de Ruzafa, donde fué rota la urna.

Aunque faltan todavía datos de algunos pueblos que pertenecen a la circunscripción de la capital, parece que en la misma los candidatos triunfan por el siguiente orden: Lerroux, Azaña, Melquiades Alvarez, Sigridó Blasco Ibáñez y Francisco Sanchis, éste socialista. Por las minorías el resultado está indeciso entre Fernando Valera y Pedro Vargas, radicales socialistas, y Mariano Gómez, de la derecha liberal.

EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Los candidatos triunfantes, a pesar de faltar algunos datos, son Vergara, Aragusain, Sol, Cabello y Royo. Falta por designar quién ha de ocupar el sexto lugar, que se disputan el

agrario don Pedro Marín y el católico independiente señor Serrano.

EN SEVILLA

SEVILLA.—Las elecciones han transcurrido con absoluta tranquilidad. Como se habían adoptado grandes precauciones y enarenado las calles, el público permaneció tranquilo. El número de votantes ha sido crecidísimo y ha triunfado la candidatura de coacción republicano-socialista.

Aunque todavía faltan detalles, parece que la minoría la obtiene la Acción Nacional.

EN GOBERNACION

A las dos menos diez de la madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, manifestando que los datos que se conocen hasta dicha hora con el resultados de las elecciones eran incompletos.

Dijo que en Madrid, donde había triunfado la conjunción republicano-socialista, de 450 secciones, sólo estaban escrutadas 50. Respecto a las minorías, la impresión era que saldrían elegidos tres de los que integraban la candidatura de apoyo a la República y el señor Herrera.

En Asturias—dijo el subsecretario de Gobernación—ha triunfado la conjunción republicano-socialista, y de Valencia se tenían noticias del triunfo del señor Azaña.

Añadió el subsecretario que en Barcelona había triunfado la izquierda catalana, y por la minoría la impresión era del triunfo de los señores Abadal, Nicolau y Lerroux.

En Jaén se considera seguro el triunfo del señor Alcalá Zamora, pues aunque faltan datos concretos de Linares, se sabe que en esta población ha obtenido una votación espléndida.

Dijo también el subsecretario que en Navarra estaban muy igualadas las derechas e izquierdas en la capital, y que en la provincia el triunfo correspondía a las derechas.

En los pueblos de Guipúzcoa también están igualadas derechas e izquierdas.

En Vizcaya triunfaron don Indalecio Prieto y el señor Aldaoro, en la capital, y en los pueblos, los candidatos del Estatuto Vasco.

En Santander triunfaron los republicanos.

En Cáceres, siguió diciendo el subsecretario, ha salido el señor Lerroux, y en Sevilla, ha triunfado la conjunción republicano-socialista.

Un periodista preguntó si había sido elegido el comandante Franco por Sevilla, contestando el subsecretario negativamente, aunque añadiendo que se supone ha salido en Barcelona, teniendo en cuenta el triunfo de la candidatura de izquierda catalana.

Por último, agregó el subsecretario de Gobernación que hasta hoy lunes, al mediodía, no cree que se pueda facilitar una avance más completo del resultado de las elecciones y que probablemente hasta esta noche no habrá datos concretos de todas las provincias.

Al ministerio de la Gobernación acudieron esta madrugada varios ministros para informarse de las noticias que se iba recibiendo acerca de las elecciones.

INCIDENTES

En la Dirección general de Seguridad participaron a los periodistas

Todo el servicio de información provincial que aparece en nuestro número de hoy, nos ha sido facilitado por nuestros activos correspondientes, que una vez más han dado una prueba del celo con que colaboran.

Estos datos, que rápidamente nos comunicaron los correspondientes, han sido completados por el Secretario de "Unión Castellano-Agraria", donde se había montado un excelente servicio informativo, merced al cual, a las cinco de esta madrugada se poseían datos de más de doscientos treinta pueblos.

A todos, nuestro sincero agradecimiento, por esta colaboración.

distas las noticias siguientes:

"En Cajar (Granada) se produjo una seria colisión entre dos grupos de electores, que fué dirimida por la fuerza pública. Se ignoran las consecuencias.

En Vergara, un grupo de republicanos disparó desde un "auto" que ocupaba contra otro de nacionalistas, matando a uno de éstos. Los nacionalistas intentaron entonces asaltar el Centro Republicano, desde el cual fueron tiroteados, resultando otro muerto de los del grupo de asaltantes.

En Badalona presentóse un individuo a votar en un Colegio de Las Cortes. Como se le dijese que alguien le había suplantado, pues que en las listas constaba que había votado, en un descuido del presidente metió la papeleta en la urna y se fué.

Ya en la calle, un individuo le censuró lo que había hecho, y entonces, sacando una pistola, disparó contra él que le recriminaba, hirándole. El agresor fué detenido.

Otra colisión entre distintos grupos de electores se produjo en Herencia, de la que resultaron varios heridos.

También tuvo noticias el director general de Seguridad de un alboroto ocurrido en La Línea, y que fué sofocado por la Guardia civil. Se ignoran las consecuencias.

Comunicó también, por lo que respecta a provincias, que en Badalona, un grupo de electores promovió un fuerte alboroto, que acudió a sofocar la Guardia civil. Al presentarse ésta en un autocamión, fué recibida a tiros, resultando muerto de un balazo el conductor.

TAMBIEN EN CACERES

CACERES.—Los candidatos de la conjunción republicano-socialista, han obtenido los puestos de la mayoría.

Le siguen en votos, el canónigo de la Catedral de Toledo, señor Polo de Benito, pero se teme que no llegue a obtener el 20 por 100 de los electores, y habría que repetir la elección.

FRANCO INGRESA EN EL HOSPITAL DE CARABANCHEL

MADRID.—Esta tarde ha recibido a los periodistas el director general de Seguridad, señor Galarza. Les dijo que el comandante Franco había llegado en avión para ingresar en el Hospital militar de Carabanchel. Añadió el señor Galarza, que en Málaga se habían producido desórdenes, resultando un muerto y varios heridos.

ROTUNDO TRIUNFO DE LAS DERECHAS EN PAMPLONA

PAMPLONA.—En esta provincia el triunfo de los candidatos de la derecha, ha sido rotundo, obteniendo todos los puestos de la mayoría.

EN MADRID NO HAY NADA DE CONCRETO PARA LAS MINORIAS

MADRID.—Aunque se carece de datos oficiales de muchas secciones, está asegurado el triunfo íntegro de la conjunción.

Todavía no se sabe quien ocupará los puestos de la minoría.

UN CANONIGO ELEGIDO POR SANTANDER

SANTANDER.—Detalles de las elecciones. Los cinco puestos de la mayoría los obtienen los candidatos que forman la conjunción republicano-socialista, o sea, los señores Bruno Alonso, socialista; Pérez Iglesias, federal; Ruiz Rebollo, federal; Manuel Ruiz de Villa, radical socialista; Gregorio Villarias, radical socialista.

Los dos puestos de la minoría los han sacado los candidatos regionales independientes, señores Lauro Fernández, canónigo de la catedral, y Pedro Sáinz, catedrático de Madrid.

Los candidatos de la derecha liberal republicana han sido derrotados plenamente.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—A las dos de la tarde de hoy, ha recibido a los periodistas el ministro de la Gobernación, a quienes dijo:

—Lo más saliente, de las noticias recibidas a última hora, fué la derrota de los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación. Y lo más curioso, es que el primero ha sido derrotado con una votación no inferior a 60.000 votos.

No sé cómo haría las elecciones Pi y Margall—dijo el señor Maura—pero lo sí puedo afirmar es que ahora nadie me podrá acusar de nada incorrecto.

Luego facilitó un resumen de palabras de algunas provincias: dijo:

—En Coruña, ha triunfado la

Asociación "La Horda". En Lugo, el director general de Administración, doctor Recaséns, y el general Sanjurjo, a pesar de no haber sido proclamado éste último como candidato.

En Jaén, a pesar de que se han obtenido 70.000 electores, Alcalá Zamora sale por las minorías, con 40.000 votos, y sale también por Zaragoza, en el primer puesto de las minorías.

De Zamora—agregó el ministro—me anuncian que yo he obtenido 17.000 votos; 16.400 el señor Galarza, y un centenar menos, el señor Marañón. Los dos puestos de la minoría, parece que serán para los señores Alba y Cid.

De aquí, de Madrid—prosiguió—es digno de hacerse notar la absoluta derrota de los comunistas, que no han obtenido más que 4.700 votos, habiéndoles sobrepasado el jaimista que ha obtenido más de siete mil.

De Baleares, sólo sé que ha triunfado Azaña, y en cuanto a las noticias de haber triunfado March, yo no las tengo confirmadas.

Un periodista le preguntó que quénes iban al nuevo Parlamento de los antiguos políticos y el señor Maura contestó:

—Hasta ahora que yo sepa, vienen los señores Alba, por Zamora; Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez, Ossorio y Gallardo; Abilio Calderón. Se duda de Pinés, por Huesca; también está dudoso Villanueva, por Logroño. Volviendo a referirse a Madrid, dijo que los puestos de las minorías, son para Ossorio y Gallardo que tiene más de 30.000 votos, y Sánchez Guerra. De los demás no se sabe si alcanzarán el tanto por ciento necesario.

Parece que estos últimos puestos, están fluctuando entre los señores Herrera y Goicoechea.

Después dijo el señor Maura que el triunfo de la conjunción, había sido definitivo en Madrid, donde se daba el caso que la candidatura de "Apoyo a la República", en la que figuraban nombres de políticos prestigiosos, había obtenido sólo once mil votos.

Desde luego faltan todavía datos, pues aún carezco de sesenta pueblos.

—Ha sido pues, una jornada muy interesante, y esto supone más que la derrota de tal o cual partido el fortalecimiento de la fe republicana del país.

Puede calcularse que en el Parlamento habrá mayoría socialista y radicales. La derecha liberal republicana, ha obtenido menos puestos de los que se calculaban.

En Murcia han sido ampliamente derrotados los radicales socialistas, por la coalición formada por el partido radical y el partido socialista.

En Barcelona, triunfan los de Maclá y ajen Nicolau y Abada.

Un periodista le preguntó si podía adelantar algo, sobre la futura institución del Parlamento, y dijo que por los datos que obraban hasta ahora, los socialistas habían obtenido más de ciento veinte actas, les siguen los radicales, con más de noventa; y, en cuanto a la derecha republicana ha obtenido como ya se había dicho, menos puestos que los que se esperaban.

—Entonces—preguntó un informador—¿el nuevo Parlamento será marcadamente izquierdista?

—No, no. Aún así, yo creo que la tendencia de las Cortes Constituyentes, ha de ser derechista.

Refiriéndose a los sucesos de Málaga, dijo que como los extremistas de aquella población habían tenido una derrota promovieron desórdenes, por lo que han preguntado las autoridades de aquella capital si se declaraba el estado de guerra.

Yo me he limitado a contestarles, que por mí no hay inconveniente en que las autoridades militares, tomasen cuantas medidas crean necesarias para impedir, por todos los medios, cuantos actos de violencia quieran realizarse.

Habló luego de la autorización concedida a Franco, para regresar a Madrid.

FRANCO DERROTADO

SEVILLA.—Las últimas noticias recibidas de las elecciones de ayer dan el triunfo, por las minorías a los dos candidatos de Acción Nacional, señores Pavón y Ollero.

Por lo tanto, el comandante Franco ha quedado derrotado.